

## 財經事務及庫務局局長會見傳媒談話內容 (只有中文)

2010年10月25日(星期一)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(十月二十五日)出席國際掉期和衍生工具協會亞太區會議後，會見傳媒的談話內容：

財經事務及庫務局局長：今日我參加這個會議，大家關注的其中一點是如何監管場外交易的衍生工具。在有關這方面，上星期舉行的G 20財政部長會議接受將來場外交易的衍生工具，會盡可能交由中央結算。我認為這會促使將來場外交易的衍生工具較易監管，亦會降低全球的經濟風險。當然，這須要業界和政府通力合作。在香港的層面，我們亦支持G 20的決定，並會與業界商議將哪些場外交易的衍生工具納入監管範圍，我們稍後會進行這方面的工作。

記者：局長，新加坡交易所及澳洲交易所宣布合併，會否對香港構成威脅？

財經事務及庫務局局長：香港的股市在過去與現在都非常興旺，我們的交易所在全球的市值位列首位。反映全球的市場看到香港的機遇，尤其是內地企業繼續來港上市的機遇，加上我們目前發展國際市場，而全球也認同香港交易所和香港作為國際金融中心的戰略發展。

記者：對G 20會上有意見認為，若各國經常帳交易並非佔(國內生產總值)4%內，貨幣就要升值的意見，你有何看法？

財經事務及庫務局局長：我相信G 20不少的討論仍然需要繼續。有關匯價的討論，應該切實反映真正的經濟情況及應了解真正導致全球(貿易)不平衡的背後主因。

記者：香港是否有需要考慮與區內其他的交易所進行合作計劃？

財經事務及庫務局局長：各交易所都有各自的策略，我相信香港交易所如要尋找伙伴並不困難。

記者：你有沒有聽過小Q F I I 會延遲推出的消息？

財經事務及庫務局局長：我從媒體亦聽到不同的消息。在小Q F I I 方面，我早前提出，我們只要各方面準備就緒，水到自然會渠成。小Q F I I 亦反映特區政府在發展人民幣離岸業務時，強調要發展更多途徑，讓香港籌集的人民幣資金能回流內地。行政長官在《施政報告》內亦提到幾個工作方向，這應是我們目前工作努力的方向。

完